爱心传递，为爱义卖

2012年3月18日星期日，我们渤海大学心理健康学会在太和超市附近的旧物广场，为锦州塘庄子希望小学进行了爱心义卖活动。爱心传递，为爱义卖，我们的力量并不大，但是我们的爱心在传递，我们的力量并不小，孩子们得到帮助时灿烂的微笑可以为我们作证。

为了抢占一个好位置，我们五点半就集合从北门出发，前往太和超市附近的旧物广场去义卖。东西太多太重，我们就借了一辆手推车，载着满满的物品，满满的爱心踏上一天的征程。锦州的早上是那么寒冷，凛冽的寒风不一会就把我们这些人冻透了，手和脚被冻的冰凉冰凉的。尽管这么冷的天气，我们还是有说有笑，冷了给你一个温暖的拥抱，做一些童真的小游戏，只要想到那些可爱可怜的孩子们，心里就会涌起一股暖流。

寒风习习，当锦州的清晨还在沉睡，我们就已经热火朝天的忙碌起来了，我们相互协作一点点的把同学们募捐的物品摆上摊儿，这个时候天也逐渐放亮，街上也零零星星的有人开始走动。我们在会长姚鑫和各部长的安排下，各自分工，分三个不同摊位开始了我们的义卖活动。市场的气息和阳光的味道越来越浓，开始的时候我们还很羞涩不好意思，在家恐怕都是衣来伸手饭来张口的公主王子，肯定以前没想过有一天我们会去大街上“摇旗呐喊，招揽生意”。开始我们仅仅等着顾客上门，简单的招呼几句，便没了下语，生涩害羞的站在一边，此时的我们确实有点力不从心了。在几位“前辈们”的鼓励示范下，我们渐渐的放下了羞涩、不好意思，大大方方的做起了“生意”。阳光打在脸上，把寒意一点点驱散，我们的义卖也如火如荼的进行着。

衣服，鞋子，背包是我们的主打卖点，其中不乏崭新的衬衣、外套、裙子，我们自由的空间很大，可以自由喊出自己认为合理的价格，招待我们的顾客，这样轻松地要求我们感受到了爱心的力量。我们的摊儿是最受欢迎的，围观最多的，我们被围得里三层外三层，让我们的信心力量大增。随着人群的增多，我们的义卖也越来越火爆，忙的我们恨不得多长几张嘴，几只手，虽然忙的不可开交，心里倒是美滋滋的，甜甜的。很自然的成交量也是相当可观，我想这不仅仅是因为价格便宜吧，更多的是大家都有着一颗仁爱的心!我们热情的招呼着我们的顾客，忙的不亦乐乎，体贴的会长为我们买了早餐，虽然简简单单，我们吃的却是津津有味，清晨的寒冷饥饿一扫而光，我们也感受到了集体的温暖。我们慢慢默契的形成了阵营，你一言我一语，既相互补充，又相辅相称，不久我们已经进入了健将的行列。“走过路过不要错过，走一走，停一停，看一看，转一转”“走遍东南亚，没有这个价”“疯狂大甩卖，限时大抢购”······叫卖声此起彼伏，我们之间也会有小小的比拼，看谁的叫卖声响亮，看谁卖的东西多。我们的热情被调动到极致，讨价还价声，吆喝声，询问声，收钱找钱声混合在一块，好不热闹。我们的义卖一直持续到中午十二点，当会长宣布收摊，义卖圆满结束时，我们欢呼雀跃，高兴地相互拥抱，不知不觉大家的眼睛都有些湿润，是激动，是兴奋，我想最多的应该是感动吧。

这次义卖我们为希望小学募集到了七百多元，虽然不多，但是我们的爱心已经传递到了，六七个小时的坚守，我想我们做的够好了。爱心传递，为爱义卖，通过这次活动，我深切的感受到了集体的温暖，集体的力量，我们像一家人一样相互加油，相互打气，不仅有家的温馨祥和，还有家的温暖体贴。爱心不仅仅只是一种口号而已，是一种行动，一颗真心，一份爱，爱心不怕给的少，怕的是不给与，怕的是不理不睬。我们小小的一份爱心，一本书，一支笔，一份小礼物，陪他们唱歌，跳舞，给他们讲故事，我们承诺我们可以做到，我们相信我们可以做到，让那些可爱可怜的孩子们脸上多一抹灿烂无邪的微笑。不久的以后我们就会去到那里，把爱送到。我想起了几句话，老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼，勿以善小而不为，勿以恶小而为之。关爱他人，献一份爱心，是一件高尚的事。无论做多做少，只要心中有爱，我们就已经在传递爱的路上!

